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Aos dezessete dias do mês de setembro do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita 
a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio 
Odinélio Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Francisco Azevedo Pereira, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Marta Monteiro Godinho Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares Costa, Joseane de Oliveira Seixas, 
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Manoel José da Cruz Malcher e José Maria 
Calderaro Filho. Ausente o vereador: Edivaldo Jorge Castro de Souza. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Parecer nº 060/19, da Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 036/2019, que Altera a redação do 
caput do artigo 9º, da Lei Municipal nº 9.154, de 12 de dezembro de 2017; 
Ofícios nrs. 182 a 184/19, expedidos ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 023 e 
001/19, recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, manifestou sua satisfação em saber que a 
SUZIP, vai assumir a carceragem do nosso município. Parabenizou o delegado 
Fonseca e este Poder, que também teve sua participação nessa conquista, pois 
muitas vezes vários vereadores foram a Belém reivindicar junto as autoridades 
estaduais que a SUZIP assumisse a carcerária deste município. Falou ainda das 
ações agraciadas pela Câmara na área da segurança pública de Oriximiná. Mas 
ainda falta o batalhão de fronteira, que é de suma importância e que vamos 
continuar lutando junto as autoridades competentes. A seguir fez uso da palavra 
a vereadora Ana Cleyde falou das viagens que foram a Belém reivindicar a 
questão da carcerária de Oriximiná. Lembrou do requerimento que encaminhou 
ao secretário de segurança pública em 2017, solicitando mais agentes 
prisionais, mais infelizmente até a presente data não obteve resposta. Então daí 
a necessidade de irmos pessoalmente junto as autoridades estaduais em busca 
de melhorias para o nosso município. Continuando a nobre vereadora lembrou 
das reivindicações que os vereadores já fizeram para um juiz, promotor e 



defensor titular para a comarca local, ainda não conseguimos, mas não vamos 
desistir. Vamos voltar a Belém em buscar dessas autoridades para o nosso 
município. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse que o intuito deste 
Poder é conseguir algo melhor para Oriximiná em todos os aspectos. Falou dos 
veículos que já conseguiram para a polícia militar e para ADEPARA. Em relação 
ao requerimento da vereadora Ana Cleyde desde 2017, que solicitava juiz, 
promotora e defensor titular para Oriximiná. Acrescentou que em conversa com 
a Dra. Antonieta Ferrari, ela falou das dificuldades que o nosso município tem 
para conseguir as autoridades titulares judiciais, tais como a qualificação, uma 
vez que Oriximiná fica distante. Mas não vamos desistir dessa luta, que é de 
suma importância para a nossa população, principalmente de uma delegada 
mulher. Disse ainda que a Câmara já autorizou a doação de um prédio para o 
Ministério Público. Então isto demonstra que esta Casa continua nessa luta 
incansável. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna da 
vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes falou da luta também por 
uma delegacia da mulher em Oriximiná. Lembrou da Dra. Andreza que passou 
alguns anos neste município, mas foi transferida. Disse ainda que não só a 
Câmara, mas também a OAB e a igreja católica, através de um abaixo assinado, 
solicitou juiz, promotor e defensor titular para nossa comarca, mais infelizmente 
ainda não conseguimos, mas vamos continuar nessa luta junto as autoridades 
estaduais. Falou ainda da importância da delegacia da mulher em Oriximiná. Em 
aparte o vereador Junhão, disse que sempre o nosso município é esquecido 
pelos governos estaduais. Continuando o vereador disse que tem fiscalizado a 
obra da PA 254, onde Oriximiná foi agraciado pelo governo estadual com três 
mil e quinhentos quilômetros de asfalto, mais ainda não executada, inclusive a 
obra estar parada, segundo informações não tem asfalto. Perguntou se algum 
vereador sabe informar o porquê aquela obra não foi executada até a presente 
data, para que possamos repassar tais informações a nossa população. 
Continuando a vereadora Josy, disse que o vereador Junhão só vai obter essas 
informações quando forem a Capital do Estado. Com a palavra o vereador 
Zequinha, falou sobre a questão dos valores altos que estão sendo cobrados no 
carnê do IPTU. Disse ser um imposto assegurado pela constituição federal, mas 
os nossos contribuintes não estão concordando com os valores cobrados este 
ano. Por esta razão, esta Casa preocupada com a situação, convidou o 
secretário de finanças da prefeitura, técnicos do setor tributário, para uma 
reunião que aconteceu segunda feira, onde ficou decidido que será realizada 
uma sessão especial com todos os envolvidos para esclarecer essa situação. 
Então de suma importância a participação popular nesta sessão para tirar todas 
as dúvidas a respeito dos valores exorbitantes do IPTU este ano. Lembrou o 
vereador Zequinha da audiência pública que esta Casa realizou para discussão 
do Código Tributário ano passado, que se estendeu até quase uma hora da 
manhã, mas apenas os vereadores da comissão de finanças e alguns 
representantes do governo municipal permaneceram até o final, o que é 
lamentável, mesmo assim este Poder fez alguns ajustes. Como este ano surgiu 
o problema dos valores altos do IPTU, esta Casa mais uma vez vai discutir com 



os técnicos do setor tributário esta questão, esperamos que a população se faça 
presente na sessão especial desta quarta-feira. Em aparte a vereador Josy 
Seixas, disse que será grande relevância a participação da sociedade na sessão 
especial, quando será discutido os valores do IPTU de 2019, onde vão poder 
tirar todas as dúvidas sobre o assunto. Continuando o vereador Zequinha 
reforçou o convite a população para a sessão especial, quando será debatido a 
questão do IPTU.   Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o Parecer nº 060/19, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 036/2019, que Altera a 
redação do caput do artigo 9º, da Lei Municipal nº 9.154, de 12 de dezembro de 
2017. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 
o Sr. Presidente vereador Joanyr Estumano, convocou todos os vereadores para 
a sessão especial a ser realizada nesta quarta-feira as 10 horas da manhã, de 
acordo com que determina os dispositivos regimentais, quando estará presente 
o secretário de finanças da prefeitura, técnicos do setor tributários e a sociedade 
em geral. Continuando o vereador disse em relação ao documento protocolado 
pelo Sr. Lucenildo Andrade, disse que esta Casa informa que não é o órgão 
competente para jugar a impugnação, uma vez que o Edital citado não foi 
expedido por este Poder e sim pelo Poder Executivo. Mas será encaminhado 
aos setores competentes para resposta oficial. Finalizou solicitando a Mesa 
Diretora da Casa, que seja encaminhando Moção de Aplausos ao Igreja 
COMIEADEPA, pela noite de louvor realizada no última sábado. Em seguida 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 
e pelos demais membros da Mesa. 
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